

О Р Г А Н  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 1-й

№ 115

12 июня 1948 года  
СУББОТА

Цена 20 коп.

## Социалистическому соревнованию — большевистское руководство!

Советский народ самоотверженно борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Блестящие выполнения плана первого квартала этого года трудающиеся нашей страны также успешно осуществляют программу второго квартала. В стране есть сотни предприятий, которые уже завершили полутора-годовой план. Есть предприятия, работающие в счет 1949 года, а также, как московский завод «Динамо», дают продукцию в счет 1950 года.

Значительных успехов достигла и промышленность нашего города. Ряд предприятий Орска досрочно выполнил пятилеточные программы. В ходе широко развернувшегося массового и действенного социалистического соревнования значительно повышен производительность труда, увеличен выпуск качественной продукции, снижена ее себестоимость. Борьба с браком, за экономию материалов и электроэнергии способствует большой экономии государственных средств, дает возможность отказаться от дотаций, стать предприятиями рентабельными, давать государству экономию.

Но предприятия нашего города имеют все условия работать лучше, производить продукцию больше и дешевле.

Промышленность Ленинского района города успешно справлялась с четырехмесячной программой. Выполнены планы апреля и мая. Предприятия этого района — чизелиевский комбинат, заводы металлоконструкций и «Прокат» — из месяца в месяц выполняют и перевыполняют свои производственные программы.

Но и в их работе имеются недостатки, устранение которых дает дополнительную возможность подтянуть отстающих, повысить производительность труда, увеличить выпуск продукции.

На заводе «Прокат» с каждым месяцем увеличивается количество рабочих, не выполняющих сменных норм выработки. В марте их было 14 человек, апреле — 22, в мае

живущих. Цыганков жалуется на то, что из-за неорганизованности, которую нетрудно устранить, их смена ежедневно недает до 12 тонн металла.

На этом заводе не только не ищут новых форм и методов мобилизации широких масс на устранение имеющихся недостатков, повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, но не используют всем известных и вполне оправдавших себя форм и методов. Продуктивные совещания здесь не проводятся, доски показателей бездействуют, наглядная агитация поставлена неудовлетворительно. Программа выполнения — социалистических обязательств и индивидуальных договоров никто не занимается, коллективы цехов, смен и бригад узнают об итогах своей работы только в конце месяца.

В конце мая этого года состоялся слет стахановцев предприятий Ленинского района. Участники слета пришли обращение ко всем трудающимся города Орска, в котором говорится: «Высокий уровень работы промышленных предприятий района является результатом применения новых методов производства, широкого развертывания социалистического соревнования, распространения передового стахановского опыта, значительного повышения производственной и политической активности трудающих района». На этой основе решено включиться во Всесоюзное претекстобльское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

На заводе «Прокат» это обязательство выполняется далеко не удовлетворительно. Здесь и из ряда других предприятий города нет подлинно большевистского руководства социалистическим соревнованием, а стало быть, и нет настоящей борьбы за выполнение обязательства районного слета стахановцев.

Организовать борьбу за досрочное выполнение годовой программы каждым предприятием — значит по-

## Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу СТАЛИНУ

Москва.

Господин Председатель,

Весь трудящийся венгерский народ с глубокой благодарностью встретил великолужное решение Правительства Советского Союза о сокращении наполовину оставшейся суммы репарационных платежей.

Венгерский народ видит в этом решении новое яркое выражение помощи Советского Союза венгерскому народу, которую он раньше так часто оказывал, чем в большей мере способствовал устранению трудностей венгерской народной демократии.

Снижение оставшейся суммы репарации будет способствовать более быстрому восстановлению и развитию экономических сил Венгрии.

Венгерскому народу ясно, что основой для дружественных мероприятий Правительства Советского Союза явилось создание венгерской народной демократии. Венгерский народ в будущем будет работать еще с большей силой над укреплением народной демократии, сознавая, что таким путем он может самым действенным образом способствовать дальнейшему углублению дружбы между Советским Союзом и Венгрией.

Примите, господин Председатель, от имени всего венгерского народа мою самую глубокую благодарность за это великодушное решение.

Диньеш ЛАЙОШ,  
Председатель Совета Министров.

## Председателю Президиума Верховного Совета СССР Швернику

МОСКВА

Господин Председатель,

Весь венгерский народ, так же, как и я, с искренней благодарностью принял великолужное решение Правительства Советского Союза, которым оно удовлетворило просьбу Правительства Венгерской Республики относительно сокращения репарационных обязательств. Эта просьба Венгерской Республики была продиктована чувством доверия по отношению к дружественному Советскому Союзу. Правительство Советского Союза своим великолужным решением настолько уменьшило наши обязательства, что это превзошло все наши надежды и ожидания.

Венгерский народ видит в этом благородном решении новое доказательство доброже-

лательности и дружеской поддержки по отношению к нему со стороны народов и Правительства Советского Союза и одновременно одобряющее признание созидательной работы венгерских трудающихся, которые отдают все силы делу восстановления.

Передавая искреннюю благодарность венгерского народа, а также лично мою, прошу Вас, господин Председатель, и в Вашем народе Советского Союза, что венгерский народ докажет свое неизменное единство и благодарность демократическим разностям своей родины и верностью лагерю строя народной демократии, в первую очередь Советскому Союзу, стоящих на страже мира.

Тильди ЗОЛТАН,  
Президент Венгерской Республики.

## Министру Иностранных Дел СССР Молотову

МОСКВА

Уважаемый господин Министр!

С искренней признательностью и благодарностью я получил письмо, в котором Вы сообщаеете о великолужном решении Правительства Советского Союза сократить с 1 июля этого года остающуюся сумму репарационных платежей, причитающихся с Венгрией, на 50

титов работы, целью которой является укрепление венгерской демократии и повышение жизненного уровня народа. Решение Советского Правительства еще более укрепляет дружеские отношения, которые до сих пор существовали между народами Советского Союза и венгерским народом и которые вен-

риалов и электроэнергии способствует большой экономии государственных средств, дает возможность отказаться от дотаций, стать предприятиями рентабельными, давать государству экономию.

Но предприятия нашего города имеют все условия работать лучше, производить продукции больше и дешевле.

Промышленность Ленинского района города успешно справилась с четырехмесячной программой. Выполнены планы апреля и мая. Предприятия этого района — никелевый комбинат, заводы металлоконструкций и «Прокат» — из месяца в месяц выполняют и перевыполняют свои производственные программы.

Но и в их работе имеются недостатки, устранение которых даст дополнительную возможность постичь отстающих, повысить производительность труда, увеличить выпуск продукции.

На заводе «Прокат» с каждым месяцем увеличивается количество рабочих, не выполняющих сменных норм выработки. В марте их было 14 человек, апреле — 22, в мае — 31.

В чем причина?

Причина кроется, прежде всего, в отсутствии большевистского руководства социалистическим соревнованием со стороны партийной, профсоюзной организаций и хозяйственного руководства завода. В результате этого здесь случаи неподготовленности в работе цехов, смен, бригад из отдельных рабочих. В третьем же производственный процесс организован плохо, отжиг и травление металла запаздывают. Об

шении района, в частности, часто призывают обращение ко всем трудящимся города Орска, в котором говорится: «Высокий уровень работы промышленных предприятий района является результатом применения новых методов производства, широкого развертывания социалистического соревнования, распространения передового стахановского опыта, значительного повышения производственной и политической активности трудящихся района». На этой основе решено включиться во Всесоюзное пролетариатское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решавшегося года послевоенной пятилетки.

На заводе «Прокат» это обозательство выполняется далее поuvwрительству. Здесь и в ряде других предприятий города нет подлинно большевистского руководства социалистическим соревнованием, а стало быть, и нет настоящей борьбы за выполнение обязательств районного слета стахановцев.

Организовать борьбу за досрочное выполнение годовой программы каждого предприятия — значит по-большевистски руководить предотвратительским соревнованием, знать истог работы цеха, смены, бригады, каждого рабочего за каждый день, повседневно пропагандировать и передавать опыт передовиков производства, видеть недостатки, находить их устранять. Борьба за досрочное выполнение плана должна быть подчинена все — большевистской печати, народной агитации, книгам почета, доски похвалы, производственные совещания и рабочие собрания.

## Работа по промышленности и транспорту Литвы в мае

Опубликовано сообщение об итогах работы промышленности и транспорта Литовской ССР в мае 1948 года. План производства по валовой продукции выполнен промышленностью республики на 100,5 процента. Наиболее высоких показателей добились Министерство лесной промышленности, предприятия лайкой, масомолочной промышленности и промышленная кооперация.

Выпуск валовой продукции промышленности республики в мае 1948 года возрос, по сравнению с тем же периодом 1947 года, на 45,1 процента.

Литовская железная дорога выполнила план погрузки на 105 процентов, а план выгрузки — на 101,9 процента.

(ТАСС).

## Сто предприятий Одессы выполнили по-сугоднюю программу

ODESSA. Нарядившая мощности и совершенствуя технологию, многие предприятия города-героя перевыполняют производственные планы.

Продукция в счет второго полу-

года выпускают 30 фабрик и заводов Ильинского района.

Свыше 100 предприятий города выпускают продукцию в счет второго полугодия.

Весь венгерский народ, так же, как и я, с искренней благодарностью принял великодушное решение Правительства Советского Союза, которым оно удовлетворило просьбу Правительства Венгерской Республики относительно сокращения reparационных обязательств. Эта просьба Венгерской Республики была продиктована чувством доверия по отношению к дружественному Советскому Союзу. Правительство Советского Союза своим великодушным решением настолько уменьшило наши обязательства, что это превзошло все наши надежды и ожидания.

Венгерский народ видит в этом благородном решении новое доказательство доброже-

тельства Советского Союза и одновременно одобряющее признание созидательной работы венгерских трудящихся, которые отдают все силы делу восстановления.

Передавая искреннюю благодарность венгерского народа, а также лично мою, я прошу Вас, господин Председатель, и в Вашем лице народы Советского Союза, что венгерский народ докажет свое неизменное дружество и благодарность демократическим разностям своей родины и верностью лагерю строителей народной демократии, в первую очередь Советскому Союзу, стоящих на страже мира.

Тильди ЗОЛТАН,  
Президент Венгерской Республики.

## Министру Иностранных Дел СССР Молотову

### МОСКВА

Уважаемый господин Министр!

С искренней признательностью и благодарностью я получил письмо, в котором Вы сообщаеете о великодушном решении Правительства Советского Союза сократить с 1 июля сего года остающуюся сумму reparационных платежей, причитающихся с Венгрии, на 50 процентов.

Венгерский народ, который и до этого был признателен своему великому другу — Советскому Союзу, с большой благодарностью воспринял известие об этом великодушном решении, которое дает возможность усилить

темп работы, целью которой является укрепление венгерской демократии и повышение жизненного уровня народа. Решение Советского Правительства еще более укрепляет дружеские отношения, которые до сих пор существовали между народами Советского Союза и венгерским народом и которые венгерский народ считает важнейшей основой своей внешней политики.

Примите, господин Министр, уверение в моем искреннем уважении.

Мольнар ЭРИК,  
Будапешт, 9 июня 1948 года.

## ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ



На снимке: (слева направо) Батутин Владимир Петрович — профессор, доктор геологоминералогических наук. Левин Леон Михайлович — старший научный сотрудник Центрального аэрогидродинамического института имени Н. Е. Жуковского. Чоботарев Николай Григорьевич — член-корреспондент Академии наук СССР.

Фото В. Севостьянова и Б. Мясникова. (Фотохроника ТАСС).

# По Советскому Союзу

## Подготовка к Всесоюзному Дню железнодорожника

Министерство путей сообщения СССР создало комиссию по подготовке и проведению Всесоюзного Дня железнодорожника.

Подготовка в традиционном празднике на дорогах и предприятиях железнодорожного транспорта проводится под знаменем борьбы за выполнение годового производственного плана к 7 ноября.

15 июля на всех предприятиях транспорта начнется проверка выполнения социалистических обязательств.

### Колхозные детские ясли

ОДЕССА. Раньше в этом здании размещалось управление сельхозартели. Теперь в нем с утра до позднего вечера не утихают детский голос, смех. Здесь по инициативе врача З. И. Матвеевой, открыты сезонные детские ясли. 30 колхозниц сельхозартели имени 14-летия РПГА, Большевико-Броварского района, работают в поле спокойные за своих ребят.

Все в яслях сделано руками жильцов-активистов. Депутат райсовета акушерка местной больницы Акулина Матвеевна Сарана спила несколько кувоев, комплект постельных принадлежностей, салитаки чулки Белозерова вышила панно и

занавески на окна, колхозница Ольшевская принесла газоны с цветами, пастушки Мазор и Рагулинек смasterили деревянные кроватки, столы, табуретки, рамки для поилек.

С момента открытия яслей все дети прибавились в весе, окрепли, у всех заметно улучшилось состояние здоровья.

Нынешней весной в Большевико-Броварском районе открыто 38 сезонных детских яслей, в которых воспитывается более 1 тысячи ребят. Всего в области работает свыше 1100 яслей и площадок.

### Автомобили, работающие на газе

СТАЛИНО. В Донбассе возобновлены прерванные войной работы по перевозке автомобилей с бензином на газовое топливо. Для этого из обычных автомашин, наряду с бензиновыми бачками, устанавливается баллоны со сжатым газом в редукторы, разрежающие газ при попадании его в мотор. Машина никакой пере-

делки не подвергается. В качестве топлива используются отходы коксохимического производства.

В Горловке и Макеевке восстановлены две газонаполнительные станции. К концу этого года в Сталинской области на газе будут работать до 300 автомобилей.

### Весы для семенных лабораторий

ХАРЬКОВ. 10 июня Харьковский весовой завод досрочно завершил изыскания плана. Для семенных лабораторий и заготовительных пунктов выпущено 1000 весов. Освоен выпуск также лабораторных аналитических весов.

### Командное первенство СССР по шахматам

Из Москвы в Ригу выехали гроссмейстеры А. Липницкий и С. Флор. Группа мастеров отправилась в Тбилиси и Фрунзе. В этих городах

и Карело-Финской ССР, в Тбилиси — трех Закавказских республик и Молдавии, во Фрунзе — Узбекистане, Туркмении, Таджикистане, Европейской части ССР, в

### ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ

10 июня в Доме культуры металлургов состоялась партийно-техническая конференция строителей города.

Участники конференции заслушали три доклада: тов. Селезнева — о рентабельной работе строительных организаций; тов. Сюткина — о механизации строительных работ; тов. Резника — об использовании боя стекла для облицовки стен гражданских сооружений.

В своих выступлениях тт. Фельштейн (монтажное управление № 3), Ляпичев (комбинат подсобных предприятий треста «Южуралтэкстрой»), Тридуб (трест № 1 Главнефтегазстроя), Тищенко (Промбанк), Михайлов (7-й стройучасток), Вазарный (трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения) рассказали об опыте внедрения нового в строительство, подвергли критике серьезные недостатки в работе строительных организаций.

Конференция приняла резолюцию по обсужденным вопросам.

Подробный отчет о партийно-технической конференции строителей будет опубликован в одном из следующих номеров газеты.

### НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ УЗЛЕ

□ За безаварийную работу Министерство путей сообщения премировало группу лучших работников станций Орск и Гудрона. В числе премированых — составители поэдов тт. Камалов, Мухамбетов, стрелочники тт. Великий, Сарасев, лежебурный по станции Гудрон тов. Голоминин и др.

□ Комсомольцы вагонного участка проявили хорошую инициативу, организовали коллективный выход по сбору запчастей и вагонных деталей. Работа прошла успешно. На заработанные деньги комсомольцы приобретут спортивный зал.

□ Теоретическое собеседование командиров производства по материалам третьей главы «Краткого курса истории ВЛП(б)» проводилось партбюро депо.

□ Райпрофсоюз получил большую партию путевок в дома отдыха и на курорты. 40 железнодорожников выезжают в дом отдыха из станицы Еланчанска и Балаклавы. Близлежа-



КИШИНЕВ. Здесь открылся кинотеатр «Бируни» («Победа»), построенный по проекту архитектора Спира. В первом этаже размещен просторное фойе, зрительный зал на 580 мест. На втором этаже — концертный и читальный залы.

На снимке: у нового кинотеатра.

Фото В. Альгина (Фотохроника ТАСС).

### РЕДКАЯ КНИГА

ЛЕНИНГРАД. Книжно-антропарный магазин ЛенБОГИЗа приобрел редкую книгу — сборник статей под заглавием: «Материалы к характеристике нашего хозяйственного развития». Здесь помещена одна из ранних работ В. И. Ленина «Экономическое содержание народничества и критика его в книге Г. Струве», напечатанная под псевдонимом К. Тулини.

Эта книга была издана двухтысячным тиражом в 1895 году в ленинградской типографии в Петербурге. Сборник был конфискован царским правительством и сожжен. Сохранилось всего около 100 экземпляров,

которые тайно распространялись среди социал-демократов Петербурга и других городов.

Статья «Экономическое содержание народничества и критика его в книге Г. Струве» полностью начата в первом томе 4-го издания Сочинений В. И. Ленина. Здесь же воспроизведен титульный лист сборника, в котором впервые была напечатана эта работа Владимира Ильича.

Книга, являющаяся библиографической редкостью, передается публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина.

(ТАСС).

### Открытие выставки живописи

10 июня в зале Московского творчества художников открылась выставка советской живописи, скульптуры и графики.

Экспонированы произведения художников и скульпторов союзных республик. Особенно широко представлено изобразительное искусство мастеров Украины, Грузии, Азербайджана, Армении, Узбекистана, Латвии, Молдавской ССР.

Показывающее большинство художественных полотен посвящены теме Севастополя. Ее дополняет скульптурная композиция, изображающая

какими материалами, сколько санитарных кукол, комплект постельных принадлежностей, салфетки чистые Белозерова вышила пяно и

воспитывается более 1 тысячи ребят. Всего в области работает свыше 1100 яслей и площадок.

## Автомобили, работающие на газе

СТАЛИНО. В Донбассе возобновлены прерванные войной работы по перевороту автомобилей с бензина на газовое топливо. Для этого на обычных автомашинах, наряду с безгазовыми бачками, устанавливаются баллоны со сжатым газом и редукторы, разрежающие газ при попадании в мотор. Машина никакой пере-

делке не подвергается. В качестве топлива используются отходы коксохимического производства.

В Горловке и Макеевке восстановлены две газонаполнительные станции. К концу этого года в Сталинской области на газе будут работать до 300 автомобилей.

## Весы для семенных лабораторий

ХАРЬКОВ. 10 июня Харьковский весовой завод досрочно завершил поэтапный план. Для семенных лабораторий и заготовительных пунктов

выпущено 1000 весов. Освоен выпуск также лабораторных аналитических весов.

## Командное первенство СССР по шахматам

Из Москвы в Ригу выехали гроссмейстеры А. Лилиенталь и С. Флор. Группа мастеров отправилась в Тбилиси и Молдавию, во Фрунзе — Узбекистан, Туркмению, Таджикистан, Киргизию и Казахстан. Каждая команда состоит из 9 шахматистов. Команда-победительница примет участие в финале розыгрыша, который будет проведен в сентябре в Москве.

В Риге будут играть команды Прибалтийских республик, Белорус-

сии и Карело-Финской ССР, в Тбилиси — трех Закавказских республик и Молдавии, во Фрунзе — Узбекистана, Туркмении, Таджикистана, Киргизии и Казахстана. Каждая команда состоит из 9 шахматистов. Команда-победительница примет участие в финале розыгрыша, который будет проведен в сентябре в Москве.

# Три этапа арктической активности США

Некоторое время тому назад в газете «Нью-Йорк таймс» была опубликована любопытная статья Эндрюса на Боддунинга «Арктическая граница». Подводя итоги деятельности американского военного ведомства на Брайнем Севере, автор признает тот факт, что повышенная активность США в Заполярье преследует агрессивно-наступательные цели и является звеном в борьбе за установление мирового господства. Наряду с обычными для реакционной американской печати рассуждениями на тему об «обороне Западного полушария Севера» Боддунинг признает, что так называемая «арктическая стратегия» рассчитана не на оборону, а на наступление.

Столь откровенные заявления военного обозревателя «Нью-Йорк таймс» отнюдь не случайны. Они, судя по всему, знаменуют собой новый этап в развитии активности американского военного ведомства в северных широтах.

До сих пор в деятельности Соединенных Штатов в Заполярье можно было различить два довольно четко очерченных этапа.

Первый из них, в основном уже

завершенный, состоял в преимущественно в военно-технической и дипломатической разведке. Конкретные мероприятия США на этом этапе выражались, с одной стороны, в посыпке в арктические районы многочисленных и самых разнообразных военно-технических экспедиций и в организации трансарктических перелетов, а с другой, — в выяснении отношения непосредственно заинтересованных стран к арктической активности американского военного ведомства.

В течение первых двух лет после окончания войны военное ведомство США организовало, по разному не полным сведениям, опубликованным в зарубежной печати, свыше 20 различных экспедиций в Арктику. В этих экспедициях непосредственное участие принимало около трех тысяч человек, не считая тех, кто подавлялся экспедиции. Не меньшее значение имел также трансарктический переход американского сверхмощного бомбардировщика, а также поход американских подводных лодок.

Основная цель этих экспедиций, судя по сообщениям американской и

## на ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ УЗЛЕ

■ За безаварийную работу Министерство путей сообщения премировало группу лучших работников станций Орек и Гудрон. В числе премированных — составители поездов тт. Каманов, Мухаметбеков, стрелочники тт. Великий, Сараева, дежурный по станции Гудрон тов. Коломийкин и др.

■ Комсомольцы вагонного участка проявили хорошую инициативу: организовали коллективный выход по сбору запчастей и вагонных деталей. Работа прошла успешно. На заработанные деньги комсомольцы приобретут спортивные залы.

■ Теоретическое собеседование командиров производство по материалам третьей главы «Краткого курса истории ВКП(б)» провело партбюро депо.

■ Райпрофсоюз получил большую партию путевок в дома отдыха и из курортов. 40 железнодорожников выезжают в дом отдыха из станции Манзент (Башкирская ССР). Многие побывают на Кавказе и южном берегу Крыма.

«Сталинский призыв».

«вития», здесь помещена одна из ранних работ В. И. Ленина «Экономическое содержание народничества и критика его в книге Г. Струве». Напечатанная под псевдонимом К. Тулыни.

Эта книга была издана двухтысячным тиражом в 1895 году в личной типографии в Петербурге. Сборник был конфискован царским правительством и сожжен. Сохранилось всего около 100 экземпляров.

## Открытие выставки живописи

10 июня в зале Московского товарищества художников открылась выставка советской живописи, скульптуры и графики.

Экспонированы произведения художников и скульпторов союзных республик. Особенно широко представлено изобразительное искусство мастеров Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Армении, Узбекистана, Латвии, Молдавской ССР.

Подавляющее большинство художественных полотен посвящены теме войны и победы. Обращают на себя внимание работы Ю. Кугата («И. В. Сталин», Б. Е. Воропылов, С. М. Буденный среди бойцов 1-й конной

армии), Ю. Кизяченко («И. В. Сталин и Ф. Э. Дзержинский на Восточном фронте»), М. Абдуллаева («Возвращение героя»), П. Депутатова («Молодые кадры в Сталине»), Ф. Самусева («На родной земле»), М. Тондзе («Песня победы»).

В центре экспозиции — большая картина группы художников во главе с П. Соколовым-Скалья «Штурм Севастополя». Ее дополняет скульптурная композиция, изображающая защитников города-героя. Автор композиции — скульптор Баландин.

(ТАСС).

ществлению плана «арктической стратегии».

Основная задача второго этапа экспансии США в Заполярье состояла в обеспечении за американским военным ведомством постоянных опорных пунктов и баз на таких отнюдь не американских территориях, как Исландия, Северная Канада, Гренландия. Общеизвестно, что после войны Соединенные Штаты должны были, согласно данным им же самими обязательствам, оставить от своих войск и баз Исландию и Гренландию. Это обязательство, однако, оказалось невыполненным. При поддержке английских дипломатов американцы при意图ли Исландию оставить в руках США важнейшую в Северной Атлантике воздушную базу — аэропорт Кефлавик. Такое же решение подготавливается и в отношении американских баз в Гренландии. Что же касается

формирования пребывания американских войск в Северной Канаде и создания там постоянных опорных пунктов и баз военного ведомства США, то эта часть задачи оказалась более сложной.

Канадская общественность решительно протестовала против пребывания американских войск в Канаде. На заседания канадской палаты

общин ряд депутатов, в том числе многие представители социал-демократической и консервативной партий, выступил с заявлением о том, что пребывание американских войск на канадской территории ставит под угрозу суверенитет Канады. Аналогичные протесты и опасения высказали прогрессивная печать и представители демократических организаций Канады. Однако, по всей видимости, при непосредственном согласии представителей Англии канадские власти игнорировали мнение широкой общественности. Под предлогом осуществления военного сотрудничества с Соединенными Штатами в обороне Западного полуширья канадские власти разрешили американскому военному ведомству создать довольно многочисленную сеть станций и баз в Северной Канаде.

Таким образом, благодаря поддержке английских официальных кругов Соединенным Штатам удалось в основном разрешить важнейшую задачу второго этапа своей экспансии в арктических районах: на территориях, не принадлежащих Соединенным Штатам, создаются американские военные базы и станции, являющиеся опорой всей «арктической стратегии» США. Окон-

## На заводе „Прокат“ не организуют соревнование

Вальцовщик цеха № 3 завода «Прокат» тов. Чернов говорит:

— В марте производительность моего труда составила 122 процента, в апреле она поднялась до 149, в мае достигла 159. Но о результатах своей работы я узнаю лишь по обогнанию месяца, а и то не из доски показателей, а непосредственно от нормировщика. Не стали у нас в цехе подводить итоги работы за каждый день, за декаду, доводить до рабочих результаты выполнения заданий за минувшую смену. Берем мы обязательства, а как они выполняются — не знаем.

Об этом же говорят рабочие других участков. Литейщики сообщают, что каждый месяц до 20 числа у них все скопкой, но зато в третьей декаде начинается «горячка». Только тогда вспоминают руководители цеха о доске показателей, о плакатах и «боевых листках».

Когда-то руководство предприятия, его партийная и профсоюзная организации придавали большое значение и уделяли самое серьезное внимание развертыванию социалистического соревнования. Оно было подлинно массовым, гласным, и это обеспечивало его действенность. Регулярная проверка выполнения обязательств, применение всевозможных форм показа итогов и популяризация лучших, частные и деловые производственные совещания, рабочие собрания — все это, привнесшее замечательные результаты, ныне осталось в прошлом, забыто и не проводится.

В большинстве цехов рабочие не имеют сейчас индивидуальных социалистических обязательств, а если обязательства кое-где и имеются, то в самом оформлении их виден формализм. Нигде не увидишь стенной газеты, плаката, посвященного пе-реработку рабочему, лучшей бригаде и смене. Многие говорят о том, что они уже забыли, когда проводились производственные совещания. В цехе № 3 имеются две доски показателей, но результаты смена не заносятся по несколько дней, а по отдельным профессиям они не выставляются совершенно.

С апреля заводское жюри по соревнованию не подводило итоги работы комсомольско-молодежных бригад. В этом году ни разу не подводили результаты соревнования по производству

Не занимаюсь социалистическим соревнованием, руководство предприятия стало гораздо меньше заботиться об улучшении организации труда и производства. Поэтому не случайно, что если в марте не выполняющие норму выработки на заводе было 14 человек, в апреле их стало 22, а в мае — 31. Принципы начали года обязательства не выполняются. Коллектив обвязал повысить производительность труда на 15 процентов, но за пять месяцев этот показатель не достиг даже планового уровня.

Один из группы московских студентов, проходящих производственную практику на заводе тов. Ткач говорит, что рабочий коллектива в третьем цехе энергичный, квалифицированный, дружный, но, за исключением стана горячего проката, производственный процесс организован плохо. Отжиг и травление металла запаздывают и это оказывается на обеспечении работы станов холодного проката.

— В смену мы должны отжигать в печах в среднем 32 тонны металла, а отжигаем только 20 тонн, — заявил обжиговщик тов. Цыганков.

Для отжига металла нужны короба для укладки полуфабриката и подачи его в печь. Но коробов у нас совершенно недостаточно, к тому же половина из них непригодна к нормальному работе. Только из-за этого мы почти каждую смену теряем по полтора — два часа. Много времени затрачивается также на подбор колесных пар под короба. Несколько раз я предлагал, чтобы оси колес были приварены к коробам, а колеса одевались по мере надобности, тогда их можно было бы надевать на любую ось. Все признают правильность моего предложения, но в жизнь его не проводят.

Этого сейчас на заводе «Прокат» нет, но это должно быть, ибо иначе невозможно успешно выполнять производственные планы.

Цех испытывает большие затруднения из-за нехватки рам для транспортировки продукции к вальцовочным станам. Большинство рам занято под отходами, готовой продукцией и браком. Но руководитель цеха это, как видно, не беспокоит. Цех завален ненужными материалами, что создает захламленность и ведет к травматизму.

Коллектив литьевого цеха возмущен тем, что до сих пор руководство завода не занимается восстановлением пресс-изделия, который третий год бездействует. В результате этого металл поступает в цех в некомпактном виде, что ведет к увеличению времени на загрузку печей и невыполнению норм выработки.

Много у нас недостатков в работе, — говорит шабровщик тов. Тарасов. — Все они могли быть давно ликвидированы. Но беда в том, что руководители цеха и завода не прислушиваются к нашим советам, не разговаривают с рабочими. Начальник цеха тов. Блоков однажды сказал: «Мы знаем лучше, что и как нам делать, в учебе не нуждаемся, а вы что-то слишком грамотные старики». Он забывает, чему учит наставления. К сожалению, тов. Блоков в своем заблуждении не одинок.

Социалистическое соревнование может быть действенным только тогда, когда руководители цехов и всего предприятия, партийная, профсоюзная, комсомольская организации будут им по-настоящему руководить, будут его по-деловому организовывать, опираться в своей работе на коллектив, прислушиваться к его голосу.

Этого сейчас на заводе «Прокат» нет, но это должно быть, ибо иначе невозможно успешно выполнять производственные планы.

Д. Пивцав.

## ВСТУПILI В РЯДЫ МЕТАЛЛИСТОВ

Мы, бывшие ученики школы ФЗО № 25, приступили к работе на заводе металлоконструкций.

Радушно встретили нас на предприятии. Забота руководителей завода о молодых рабочих, выразившаяся в предоставлении нам уютных, светлых комнат, в правильной расстановке на производстве и многом

дружную семью металлистов, будем добросовестно, быстро и с высоким качеством выполнять все заказы, внести и свой вклад в дело досрочного выполнения пятилетки.

Бывшие ученики школы ФЗО № 25, ныне рабочие завода по производству металлоконструкций: резчик

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК...

окрестности нашего города богаты местными строительными материалами. Диориты, конгломерат, яшма, красная и отвечающая глины, пески — все это может и должно быть использовано в самых широких масштабах для сооружения и отделки зданий, воздвигаемых в Орске.

Нельзя сказать, что сейчас эти материалы не применяются. Почти все орские стройорганизации имеют свои карьеры по их разработке, которые приносят немалую пользу. Но в эксплуатации месторождений диоритов, яшмы, глины, песка у нас нет даже самого элементарного порядка — она проводится совершенно бесконтрольно. Это сокращает возможности внедрения местных материалов в строительство, и, кроме того, ведет к засорению преждевременной отработке карьеров.

Такая бесконтрольность проявляется с самого начала, то есть с момента отвода участков. Каждая организация выбирает места для разработки тех или иных материалов там, где ей заблагорассудится, вовсе не считаясь с общими интересами.

Эксплуатация карьеров проводится в большинстве случаев без соблюдения основных правил ведения горных работ. Предпочитают брать то, что лежит сверху, на поверхности, совершенно не думая о завтрашнем дне.

Особенно отличаются в этом организации железнодорожного узла. Например, 7-й стройучасток предпочитает врывать верхние слои месторождений, никак не заботясь о последствиях своих действий. А последние получаются весьма плачевые. В прошлом году стройучасток засорил карьеры горкомхоза и службы путей настолько, что для расчистки их понадобилось (согласно акту) затратить не менее 50 тысяч рублей.

В Орске не найти не только общего плана эксплуатации всех месторождений, находящихся в окрестностях, но и планов разработки отдельных участков, закрепленных за

П. Рединин.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Магнитогорский горно-металлургический институт

технические залы, учебные мастерские, две библиотеки и т. д.

Институт выпустил сотни инженеров, работающих в большей части

применение все возможных форм иказа итогов и популяризация лучших, частные и деловые производственные совещания, рабочие собрания — все это, приносившее замечательные результаты, ныне осталось в прошлом, забыто и не проводится.

В большинстве цехов рабочие не имеют сейчас индивидуальных социалистических обязательств, а если обязательства кое-где и имеются, то в самом оформлении их виден формализм. Ницде не увидишь стенной газеты, плаката, посвященного переднему рабочему, лучшей бригаде и смене. Многие говорят о том, что они уже забыли, когда проводились производственные совещания. В цехе № 3 имеются две доски показателей, но результаты сюда не заносятся по несколько дней, а по отдельным профессиям они не выставляются совершенно.

С апреля заводское жюри по соревнованию не подводило итоги работы комсомольско-молодежных бригад. В этом году ни разу не подводили результаты соревнования по профессиям. «Книга почета» лежит в кабинете директора завода, за много месяцев в нее не внесли ни одной записи.

Чатальному закреплению этого «успеха» политики США на Крайнем Севере призвано служить решение, принятое по настоянию Великого народного конгресса Межамериканской конференции, о включении Канады и Гренландии в так называемую «зону безопасности Западного полушария». Это решение позволяет Соединенным Штатам еще более энергично развернуть различные военно-подготовительные мероприятия в Заполярье. И нужно сказать, что деятельность США в этом направлении весьма многообразна. В центре этой деятельности — основание арктических баз США и оснащение их самой усовершенствованной военной техникой и снаряжением.

Эта деятельность и составляет сущность нынешнего нового (назовем его условно третьим) этапа американской активности в Заполярье.

Основная цель третьего этапа арктической экспансии США заключается во всестороннем усовершенствовании уже существующих баз и превращении их в мощные военные кулаки, приспособленные для операций всех видов и боеготовые как современной техникой, так и отобраным и натренированным людским персоналом.

Для каждого полубородника и погоды для укладки полуторафутовых палочек его в печь. Но коробок у нас совершенно недостаточно, к тому же половина из них непригодна к нормальному работе. Только из-за этого мы почти каждую смену теряем по полтора — два часа. Много времени затрачивается также на подбор колесных пар под короба. Несколько раз я предлагал, чтобы оси колес были приварены к коробам, а колеса одевались по мере надобности, тогда их можно было бы надевать на любую ось. Все признают правильность моего предложения, но в жизни его не проводят.

Этого сейчас на заводе «Прокат» нет, но это должно быть, ибо иначе невозможно успешно выполнять производственные планы.

Д. Пивцаев.

## ВСТУПИЛИ В РЯДЫ МЕТАЛЛИСТОВ

Мы, бывшие ученики школы № 25, приступили к работе на заводе металлоконструкций.

Радушно встретили нас на предприятии. Забота руководителей завода о молодых рабочих, выразившаяся в предоставлении нам уютных, светлых комнат, в правильной расстановке на производстве и многом другом, вдохновляет молодых металлистов на стахановскую работу.

Еще обучаясь в школе мы стали перевыполнять нормы. Влившись в

дружную семью металлистов, будем добросовестно, быстро и с высоким качеством выполнять все заказы, внося в свой вклад в дело досрочного выполнения пятилетки.

Бывшие ученики школы № 25, ныне рабочие завода металлоконструкций: резчик Г. Бугаев, электросварщик А. Федоров, правильщик А. Вдовин, электросварщик А. Колесников, резчик П. Прасолов.

Уже давно известно, что военное ведомство США переоборудует и совершенствует свои воздушные и морские базы в Аляске и на Алеутах. Туда отправлялись военно-технические комиссии, там проводились специальные маневры. Материалы комиссий и маневров послужили основой для проводимого ныне пере оборудования военных баз, а также для увеличения и усовершенствования личного состава их и расквартириванием на Аляске американских войск. Какое значение придают военные круги США этим мероприятиям, можно судить хотя бы по тому, что для инспектирования военных баз на Аляску выехал начальник генерального штаба американской армии генерал Эйзенхаузер. Обращает на себя внимание создание на Аляске своеобразных «военных поселений».

В Канаде освоение и усовершенствование американских баз происходит под флагом канадско-американского оборонительного сотрудничества. В целях развития этого сотрудничества недавно было решено провести в районе Черчикова большине канадско-американские маневры, куда уже отправляются проходившие предварительную тренировку американские войска.

Стремление США к упрочению и расширению своих военных позиций

может быть действительно только тогда, когда руководители цехов и всего предприятия, партийная, профсоюзная, комсомольская организации будут им по-настоящему руководить, будут его по-деловому организовывать, опираться в своей работе на коллектив, прислушиваться к его голосу.

Социалистическое соревнование, совершенное не думая о затратном дне.

Особенно отличаются в этом организацию железнодорожного узла. Например, 7-й строй участок предполагает взыскать верхние слои месторождений, никем не заботясь о последствиях своих действий. А последние получатся весомые плачевые. В прошлом году строй участок засорил карьеры горкомхоза и службы пути настолько, что для расчистки их понадобилось (согласно акту) затратить не менее 50 тысяч рублей.

В Орске не найти не только общего плана эксплуатации всех месторождений, находящихся в окрестностях, но и планов разработки отдельных участков, закрепленных за

П. Рединин.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Магнитогорский горно-металлургический институт

Магнитогорский горно-металлургический институт открыт прием студентов на новый 1948—1949 учебный год. Институт является единственным на Южном Урале высшим техническим заведением горно-металлургического профиля. Он призван удовлетворять потребности предприятий Урала Востока в инженерных кадрах горной, металлургической и строительной промышленности. Институт на трех своих факультетах (горном, металлургическом и строительном) готовит инженеров-горняков по разработке рудных месторождений и обогащению полезных ископаемых, инженеров-металлургов по пластической и термической обработке металлов, инженеров-строителей по гражданскому и промышленному строительству.

Имея свой производственный базой Магнитогорский металлургический комбинат с его заводами, рудниками и кирьераами, а также трест «Магнитстрой» с его подсобными предприятиями, институт за 16 лет своего существования сплотил сильный, квалифицированный коллектив научных работников, создал преподавательскую базу.

Институтский коллектив насчитывает до 1000 студентов (на дневном и вечернем отделениях), свыше 100 человек профессорско-преподавательского состава, около 300 обслуживающих работников и располагает двумя учебными корпусами, лабораторным корпусом, общежитиями для студентов, а также большим механизированным подсобным хозяйством.

В составе института — 23 кафедры, столько же лабораторий, че-

тесные залы, учебные мастерские, две библиотеки и т. д.

Институт выпускает сотни инженеров, работающих в большей части на Магнитке, а также на предприятиях Урала, Сибири, Казахстана и других районах Советского Союза. Многие выпускники из своего выдающегося труда на производстве награждены орденами и занимают теперь руководящие инженерные должности.

Много внимания и заботы институтские организации отдают идеино-воспитательной и общественной работе среди студентов.

На должном месте стоят в институте физкультура, спорт и работа коллектива художественной самодеятельности; по ряду спортивных показателей институт неизменно удерживает городские и областные первенства.

Имея большие перспективы развития и роста, институт непрерывно расширяется. Строится новое здание литеиной лаборатории, машинный зал лаборатории прокатного и волочильного производства. Решением правительства для строительства института отведен красавчий участок города на берегу реки Урал. По завершении этого строительства институт и по размерам, и по архитектурному оформлению будет достойным украшением Магнитогорска — этого крупнейшего в мире металлургического центра, столицы черной металлургии СССР.

В. М. Огневский,  
директор института, профессор,  
доктор технических наук.  
А. М. Баных,  
зам. директора по научной и  
учебной работе, профессор.

## Отклики румынской печати на решение Советского Правительства о снижении reparационных платежей для Румынии

**БУХАРЕСТ.** Вся румынская печать продолжает широко комментировать решение Правительства СССР о сокращении на 50 процентов reparационных платежей для Румынии.

«Известие о том, что Советское Правительство решило сократить на 50 процентов военные reparации Румынии, — сообщает газета «Скайтеб», — наподобие радости и признательности сердца широких народных масс страны. В самых отдаленных уголках Румынии рабочие, крестьяне, служащие собираются на митинги, чтобы приветствовать эту новую помощь, оказанную Советским Союзом румынскому народу — помощь, имеющую решающее значение для развития румынской экономики». Газета сообщает, что на сотнях предприятий Бухареста и провинции состоялись и продолжаются многочисленные митинги, приветствующие величодушный акт Советского Правительства. Массовые митинги состоялись на заводах «Вулкан», «Гриница», «Металлолюбус», «Вольф», «Вайна», «Гермес», «Бенус» и сотнях других предприятий Бухареста, Галаца, Ясс, Клуж и других городов страны.

Газета указывает, что письмо Генералиссимуса Сталина посыпалось и перечитывалось с восхищением и признательностью. «Демократические завоевания румынского народа, — продолжает газета, — являются для Советского Правительства гарантой того, что любая помощь, оказываемая Советским Союзом Румыни, пойдет на пользу ее эксплоататоров и провокаторов новой войны, а не пользу трудящихся, на пользу демократии и мира. Новое проявление величодушия СССР является выражением постоянной политики Советского Союза по отноше-

(ТАСС).

## Отклики венгерской печати на решение Советского Правительства о снижении reparационных платежей для Венгрии

**БУДАПЕШТ,** 9 июня. (ТАСС). Все утренние и вечерние газеты на первых страницах и под большими заголовками публикуют текст ответа Министра Иностранных Дел В. М.

ционные авантюристы, нежертвовавшие независимость Венгрии, вновь пре-

вратили ее в пландар для нападе-

ния на Советский Союз».

«Заключенный советско-венгерский договор о помощи и взаимной помощи — пла-

## ВЫСТУПЛЕНИЕ УОЛЛЕСА

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Выступая в Нью-Йорке по радио с речью, транслировавшейся по всей стране, кандидат в президенты от третьей партии Генри Уоллес подверг резкой критике американскую политику в отношении Германии.

Уоллес заявил, что принципы Потсдамского соглашения являются единственной основой для реального мира с Германией и обвинил реакционных политиков обеих американских партий в нежелании достичь мира.

Уоллес настаивал на необходимости созыва Совета министров иностранных дел для обсуждения мирного договора с Германией и предложил, чтобы американская делегация внесла на рассмотрение этого совещания следующие мероприятия для осуществления Потсдамских принципов: созыв общегерманского конституционного съезда под наблюдением союзников для создания единого германского правительства и единой германской экономики; достижение соглашения между оккупирующими державами для уволнения всех германских генералов и ученых, в настоящее время находящихся на службе в их вооруженных силах; немедленное сокращение численности оккупационных армий на германской территории; выдвижение обоснованных предложений в области reparаций вместо простого отклонения советских reparационных требований.

Заявляя, что лично он и его новая партия самым категорическим образом отрицают неизбежность войны, Уоллес сослался своего открытого письма И. В. Сталину. «Сталин принял мое письмо как основу для переговоров, но республиканцы и демократы отклонили его и попытались утопить его в море слов».

Они отказываются обсуждать вопрос о мире. Они — против мира... Им нравится холодная война, и они не хотят ее прекращения».

Они отказываются обсуждать во-

енские бомбардировщики, базирующиеся во Франкфурте, летают над самой большой частью Западной Европы и Среднего Востока. «Холодная война», проводимая верховным командованием республиканцев и демократов, делает невозможным обединение Германии, делает невозможным создание процветающей и демократической Германии и обрекает ее на дальнейшую оккупацию иностранными армиями».

Уоллес заявил, что представители американских монополий относятся с таким же презрением к интересам германских рабочих и фермеров, какими они относятся к интересам американских рабочих и фермеров. Они дружественно относятся к бывшим нацистам, которых они назначили на основные посты в правительстве и промышленности, чтобы отстранить германских антифашистов. Немцы, о которых они больше всего беспокоятся, это — владельцы концернов «И. Г. Фарбениндустрия» и Круппа и представители банковских интересов Шредера. Они предоставляют этим военным преступникам полную свободу и, кроме того, они возвращают имущество и экономическую власть нацистским промышленникам».

Уоллес обвинил командующего американскими оккупационными силами в Германии генерала Клея в том, что три месяца назад он отказался от программы декартельизации. Уоллес заявил, что еще до войны финансовые магнаты Уолл-стрита вложили миллиарды долларов в Германию и в настолпившее время «кнутом восстановления системы германских картелей и монополий участвуют в заговоре с целью увеличить свои владения и укрепиться в восстановленной и демилитаризованной тыльной промышленности Рурской долины. Военные лидеры сотрудничают с Уолл-стритом в достижении этой цели. Вместо наказания юрисдикций элементов они предоставляют им ответственные посты. Вместо перечисления контроля над Германией в руки гражданских лиц они распределяют свои базы бомбардировщиков «B-29». Почти ежедневно гигантские амери-

канские бомбардировщики, базирующиеся во Франкфурте, летают над самой большой частью Западной Европы и Среднего Востока. «Холодная война», проводимая верховным командованием республиканцев и демократов, делает невозможным обединение Германии, делает невозможным создание процветающей и демократической Германии и обрекает ее на дальнейшую оккупацию иностранными армиями».

Уоллес настаивал на Ялтинском соглашении о регулярных заседаниях Совета министров иностранных дел и заявил, что шесть месяцев назад Маршал «созвал последнее заседание этого совета».

После этого Уоллес предложил созвать совещание по германским вопросам и перечислил вышеуказанные предложения для осуществления Потсдамского соглашения.

Затем Уоллес подверг критике проводимую в США кампанию против т. н. «коммунистической опасности», под маркой которой реакционеры из обеих американских партий стремятся выжать многомиллиардные ассигнования и пропасти законопроект Мундта. Уоллес указал, что реакционеры лицемерно поднимают крик о коммунизме, чтобы скрыть другие международные политические движения, имеющие большое и непосредственное значение для американцев».

Уоллес заявил, что эти движения охватывают международные картели и монополии, в руках которых находятся государственная и местные правительства и которые диктуют американскую внешнюю политику и руководят иностранными правительствами».

В заключение Уоллес заявил, что новая партия гордится тем, что спасет «мирное наступление», основной задачей которого является достижение подписания с Советским Союзом.

БРУК ОСУЖДЕНА НА 12 ЛЕТ

14 апреля с. г. в газете «Орский рабочий» было напечатано сообщение городской прокуратуры о судебном процессе над участниками центральной сберегательной кассы (Ворошиловский район гор. Орска). По

этому же делу была привлечена гражданска Брук А. З. Дело в отно-

шении Брук, в связи с ее продолжительной болезнью, было выделено в особое производство.

Вчера в народном суде Ворошиловского района города Орска разбиралось дело Брук А. З., которая при-

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

СЕГОДНЯ В КИНО  
КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Орское педагогическое училище обявляет прием на 1948—1949 учебный год в 1 класс школьного отделения

Газета указывает, что письмо Генералиссимуса Сталина повсюду читалось и перечитывалось с восхищением и признательностью. «Демократические завоевания румынского народа, — продолжает газета, — являются для Советского Правительства гарантией того, что любая помощь, оказываемая Советским Союзом Румынии, пойдет на пользу не эксплуататоров и провокаторов новой войны, а на пользу трудающихся, на пользу демократии и мира. Новое проявление великодушия СССР является выражением постоянной политики Советского Союза по отношению

укреплению румыно-советские дружественные связи. Помощь, оказанная Румынии Советским Союзом — это новое огромное свидетельство монополии социалистического государства, руководимого величайшим вождем Генералиссимусом Сталиным».

Газеты «Ромуны», «Либера», «Национальный», «Универсал» и другие также горячо приветствуют в своих передовых статьях решение Советского Правительства о сокращении на 50 процентов оставшейся части reparационных платежей Румынии.

(ТАСС).

## Отклики венгерской печати на решение Советского Правительства о снижении reparационных платежей для Венгрии

БУДАПЕШТ, 9 июня. (ТАСС). Все утренние и вечерние газеты на первых страницах и под большими заголовками публикуют текст ответа Министра Иностранных Дел В. М. Молотова на просьбу венгерского правительства снизить сумму reparационных платежей.

Газеты посыпают решение Советского Правительства передовые и редакционные статьи. Газета «Сабад Неп» пишет, что Советский Союз своим великодушным и дружественным шагом дал возможность Венгрии около 2 миллиардов форинтов, которые должны были быть выплачены по reparациям, использовать на восстановление своего хозяйства.

«Советский Союз, — пишет газета, — хочет скорейшего подъема Венгрии. Он готовпротянуть руку дружественной помощи венгерскому народу, народно-демократической Венгрии. Венгерская демократия понимала, что reparации — это не только материальный вопрос, а и моральный и политический. Венгрия должна была показать, что она порвала с старой реакционной, анти-советской политикой».

«Сабад Неп» далее отмечает, что венгерская демократия сумела воспрепятствовать тому, чтобы реаль-

ционные авантюристы, нежертвовав независимостью Венгрии, вновь превратили ее в плацдарм для нападения на Советский Союз». «Заключенный советско-венгерский договор о дружбе и взаимной помощи, — пишет газета, — укрепил дружественные отношения между нашими странами, создал нерушимый союз. Наш ответ Советскому Союзу, снизившему наполовину сумму reparаций, может быть только один: на дружбу мы отвечаем дружбой, на преданность — преданностью. Наши рабочие и крестьяне никогда не забудут, что Советскому Союзу они обязаны своей свободой, независимостью, полученной ими землей, отнюдь не спокойным развитием венгерской демократии без вмешательства извне и гражданской войны. Великодушныеступки по reparациям показывают, что Советское Правительство признает успехи венгерской демократии, показывает доверие Советского Союза демократической Венгрии. Мы будем достойны этого доверия».

В заключении газета подчеркивает, что Правительство Советского Союза своим новым великодушным шагом еще раз показало, что оно служит делу укрепления мира во всем мире.

## Заявление Бевина

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел заявил 9 июня в парламенте, что английское правительство

одобрило рекомендации шести стран по вопросу о Германии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

требований.

Заявляя, что лично он и его новая партия самым категорическим образом отрицают неизбежность войны, Уоллес коснулся своего открытое письма И. В. Сталину. «Сталин принял мое письмо как основу для переговоров, но реставрированы и демократы отклонили его и попытались утопить его в море слов».

Они отказываются обсуждать вопрос о мире. Они — против мира... Им нравится холодная война, и они не хотят ее прекращения».

восстановления системы германских картелей и монополий участвуют в заговоре с целью увеличить свои владения и укрепиться в восстановленной и демилитаризованной Германии, в руках которых находятся государства и местные правительства и которые диктуют американскую внешнюю политику и руководят иностранными правительствами.

В заключение Уоллес заявил, что новая партия гордится тем, что спасет «мирное наступление», основной задачей которого является достижение понимания с Советским Союзом.

## БРУК ОСУЖДЕНА НА 12 ЛЕТ

14 апреля с. г. в газете «Орский рабочий» было напечатано сообщение городской прокуратуры о судебном процессе над работниками центральной сберегательной кассы (Ворошиловский район гор. Орска). По этому же делу была привлечена гражданска Брук А. З. Дело в отно-

шении Брук, в связи с ее продолжительной болезнью, было выделено в особое производство.

Вчера в народном суде Ворошиловского района города Орска разбиралось дело Брук А. З., которая при-

говорена к двенадцати годам исправительно-трудовых лагерей с конфискацией принадлежащего ей имущества.

А. З. Брук заключена под стражу.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

В саду — «Возвращение с победой»  
Зал № 2 — «Гаичи»

С 14 июня в саду и кинотеатре «Октябрь» — лирическая кинокомедия «Поезд идет на Восток».

### Принимаются на работу в охрану

Принятые обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и обувью. Выдается безвозратное пособие в размере 300 рублей работающему и до 125 рублей на каждого члену семьи.

Однократно предоставляются бесплатное общежитие и постельные принадлежности.

Оклад до 700 рублей.

Обращаться: гор. Орск, Локомотив, ОК ЮУТС, с 10 до 17 час.

Заводу «Прокат» требуются грузчики для работы на автомашинах и рабочие для работы по уборке сена. Однократно обеспечиваются общежитием.

Имеющие коров, обеспечиваются сеном.

За справками обращаться в отдел кадров завода (поселок Никель).

Судебный исполнитель нарсуда 1-го участка, Ворошиловского района, назначает ТОРГИ на дом № 28, по ул. Чапаева.

Торги состоятся в 12 часов дня 19 июня.

Орское педагогическое училище об'являет прием на 1948—1949 учебный год в I класс школьного отделения училища.

В училище принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 35 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные экзамены.

Поступающие подвергаются приемным экзаменам: по Египтиологии СССР (устно), русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно) и геометрии (устно).

Лица, окончившие семилетние школы с отметкой «б» по всем основным предметам учебного плана, независимо от отметок по пению, рисованию, черчению и военно-физической подготовке, и имеющие по поводу отметку «б», принимаются в училище без экзаменов. Курс обучения в училище четырехгодичный.

Заявления принимаются на имя директора лично или заказным письмом с приложением: а) свидетельства об образовании (в подлиннике), б) свидетельства о рождении (в подлиннике), в) автобиографии, г) трех фотографочек, д) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), е) справки о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

Приемные экзамены производятся с 1 по 20 августа.

Стипендию получают все успевающие.

Нуждающиеся училище обеспечивает общежитием, постельными принадлежностями.

Начало занятий с 1 сентября 1948 года.

Адрес: г. Орск, ул. Парижских Коммунаров, № 47.

Орскому заводу сельхозмашинстроения ТРЕБУЮТСЯ: 1. Инженеры-механики и инженеры-литейщики за руководящую работу. 2. Слесари-инструментальщики, лекальщики 5, 6, 7 разрядов. 3. Токари-универсалы 5, 6, 7 разрядов. 4. Строгальщики. 5. Грузчики. 6. Прессовщики. 7. Подсобные рабочие.

Оплата по соглашению.  
Обращаться по адресу: ТЭЦ, отдел кадров завода «Орсксельмаш».

Коммунальный банк.